



# Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 марта 2020 года, № 51 (7522)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт

## Президент Узбекистана принял делегацию турецкой компании «Ренессанс Холдинг»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 марта принял делегацию ведущей турецкой инжиниринговой и строительной компании «Ренессанс Холдинг» во главе с ее президентом Эрманом Илижаком.

Встреча стала логическим продолжением узбекско-турецких переговоров на высшем уровне, прошедших в прошлом месяце в Анкаре.

В настоящее время «Ренессанс Холдинг» активно участвует в реализации в нашей стране крупных инвестиционных проектов общей стоимостью более 2 миллиардов долларов.

В частности, ведется подготовка проектов строительства на базе ведущих металлургических предприятий Ташкентской области современных медно-обогатительной фабрики проектной мощностью 60 миллионов тонн в год и производственного комплекса по выпуску металлопроката мощностью до 1 миллиона тонн.

На встрече обсуждены вопросы ускорения практической работы в рамках этих проектов.

Проведена также презентация проектных предложений турецкой компании по созданию сначала в Ташкенте, а затем в Самарканде и Фергане многофункциональных клиник на основе привлечения передового международного опыта и технологий.

Реализация этих проектов будет осуществляться на основе государственно-частного партнерства, а также участия турецких партнеров в управлении клиниками и подготовке высококвалифицированных медицинских специалистов.

Помимо этого, рассмотрены возможности сотрудничества по реконструкции важных социальных объектов, кооперации в сфере инжиниринга, проектирования и строительства.

УзА.

## Обсуждены перспективы экономического взаимодействия с Россией и Азербайджаном

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 марта провел совещание, посвященное обсуждению перспектив развития двустороннего инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой.

Отмечено, что в последние годы показатели взаимной торговли и инвестиций с этими странами неуклонно растут. Так, по итогам 2019 года товарооборот с Россией по сравнению с предыдущим годом увеличился на 17 процентов и составил 6,6 миллиарда долларов, а объем двусторонней торговли с Азербайджаном вырос на 55,7 процента.

Укрепляется инвестиционное сотрудничество. В прошлом году в Узбекистане создано 484 предприятия с участием российского капитала, а их общее количество достигло 1 828. В настоящее время число действующих в нашей стране предприятий с азербайджанским капиталом составляет 178.

На совещании особое внимание уделено современной и качественной имплементации действующих проектов и выработке новых предложений по углублению двустороннего сотрудничества с указанными странами в инвестиционной, торговой и транспортно-логистической сферах.

Обсуждены вопросы, связанные с предстоящими двусторон-

ними мероприятиями с Российской Федерацией. Так, совместно с российскими партнерами планируется реализовать проекты на 7,3 миллиарда долларов, что позволит создать 3,5 тысячи рабочих мест.

Отмечено, что в рамках налаживания промышленной кооперации с азербайджанскими партнерами прорабатываются проекты более чем на 355 миллионов долларов. В частности, намечается организация сборки легковых автомобилей и автобусов. Развивается взаимовыгодное сотрудничество в нефтегазовой сфере.

Особо подчеркнута необходимость содеряжательного наполнения данных мероприятий, определены приоритетные задачи по эффективной организации работы.

В текущем месяце планируется ряд двусторонних мероприятий с Россией и Азербайджаном. В частности, 16–17 марта состоится заседание Совместной межправительственной комиссии по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, а в третью декаде марта — ана-

логичное мероприятие с Российской Федерацией.

Президентом Шавкатом Мирзиёевым даны поручения по активизации торгового и инвестиционного взаимодействия с ведущими российскими и азербайджанскими компаниями и организациями, выработке новых направлений сотрудничества с ними.

В качестве новых приоритетных направлений сотрудничества с Россией обозначены сельское и лесное хозяйство, промышленность, в том числе агропромышленный комплекс, транспортно-логистическая сфера, образование и инновации.

С Азербайджаном поручено дополнительно проработать новые проекты в сферах аграрной промышленности, виноградарства и виноделия, ювелирной промышленности, нефти и газа, транспорта и логистики, а также образования.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны отчеты руководителей соответствующих министерств и ведомств, определены дальнейшие меры по эффективной реализации конкретных задач.

УзА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по широкому внедрению рыночных принципов в сферу хлопководства

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 23 октября 2019 года № УП-5853 «Об утверждении Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы», в том числе внедрения рыночных принципов, обеспечивающих свободную конкуренцию в сельском хозяйстве, отмены государственного заказа на производство хлопка и зерна, повышения экономической эффективности производства и заинтересованности производителей продукции, создания дополнительных рабочих мест за счет широкого привлечения инвестиций:

1. Согласиться с предложением Министерства экономики и промышленности, Министерства финансов, Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан, АО «Узпахтасон» и Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана об отмене, начиная с урожая 2020 года, государственного заказа на производство хлопка-сырца.

Утвердить Программу мер по регулированию взаимоотношений хлопкосыющих фермерских хозяйств и хлопкоперерабатывающих предприятий в связи с внедрением рыночных принципов в хлопководство согласно приложению № 1.

2. Установить, что:

а) начиная с урожая 2020 года:

отменяется практика установления закупочных цен на хлопок-сырец;

производителям хлопка-сырца (фермерским хозяйствам, хлопково-текстильным кластерам, кооперациям) предоставляется право свободного сорторазмещения районированного хлопчатника;

в целях обеспечения производителей хлопка-сырца качественными семенами сохраняется система поставки сертифицированных семян (в том числе действующий порядок выплат надбавок за семенной хлопок) с поэтапным возложением на семеноводческие кластеры в структуре Центра развития семеноводства при Министерстве сельского хозяйства, а также хлопково-текстильные кластеры;

б) в регионах, в которых отсутствуют хлопково-текстильные кластеры, на базе хлопкоочистительных предприятий создаются добровольные кооперации фермерских хозяйств.

Определить основными задачами кооперации: реализацию согласованных мер по производству хлопка-сырца путем заключения договоров с членами кооперации;

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по широкому внедрению рыночных принципов в производство, закупку и реализацию зерна

В целях обеспечения исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 23 октября 2019 года № УП-5853 «Об утверждении Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы», в частности отмены практики производства зерновых колосовых на основе государственного заказа, широкого внедрения рыночных механизмов в их закупку и реализацию, создания благоприятного климата агробизнеса, направленного на повышение производительности труда и обеспечения заинтересованности в сельском хозяйстве:

1. Согласиться с предложением Министерства экономики и промышленности, Министерства финансов, Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан, АК «Уздонмахсулот» и Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана об уменьшении на 25 процентов, начиная с урожая 2020 года, для каждого производителя зерновых размера договоров контрактации, заключенных в рамках государственных закупок между фермерскими хозяйствами, зерноводческими кластерами и предприятиями системы АК «Уздонмахсулот».

Фонду государственной поддержки сельского хозяйства при Министерстве финансов Республики Узбекистан (далее — Фонд) закупить 2 265 тысяч тонн зерна (с сохранением действующего порядка выплаты надбавок за семенное зерно) для реализации мероприятий по обеспечению стабильности цен на зерно на внутреннем рынке в рамках государственных закупок.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в срок до 10 мая текущего года определить закупочные цены на зерно на 2020 год для реализации мероприятий по обеспечению стабильности цен на зерно и хлебную продукцию, принимая во внимание цены на мировом рынке и региональных биржах, а также ожидаемый урожай по республике.

## Резонанс

### Послание Президента остается в центре внимания зарубежных экспертов

Зарубежные экспертные круги продолжают делиться своими мнениями о Послании Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева парламенту страны.

**Ху Чжэньюзь, вице-президент Китайской ассоциации публичной дипломатии:**

— Мы с большим интересом ознакомились с Посланием Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева Олий Мажлису. Глава государства дал критические оценки существующим недостаткам, наметил цели и задачи по углублению реформ на ближайшие годы.

Китай и Узбекистан — дружественные соседи и стратегические партнеры. В Послании подчеркнута важность развития отношений с Китаем и укрепления сотрудничества между государствами — участниками ШОС. Это также направление совместных усилий наших двух стран, которые имеют большой потенциал для сотрудничества в сферах экономики, торговли, науки и техники, культуры, а также энергетики, транзитных перевозок, строительства инфраструктуры и туризма. Выступление Президента Узбекистана открывает новые перспективы партнерства.

**Анил ШАСТРИ, председатель Совета управляющих института Лала Бахадура Шастри (Индия):**

— Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису является важным историческим документом, в котором освещаются разные аспекты развития Узбекистана.

Предпринимаемые руководством страны меры по повышению роли науки и образования, их вывода на новый современный уровень развития заслуживают высокой оценки. Узбекистан движется к конкурентоспособной экономике. Глава государства также подчеркивает важность здравоохранения, поскольку стране необходимо обеспечить гражданам качественную медицинскую помощь.

Узбекистан и Индию связывают узы многовековой дружбы. Богатые традиции и обычая народов во многом схожи. Мой отец, второй Премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри, скончался в Ташкенте 11 января 1966 года после подписания мирного договора с Пакистаном. В столице Узбекистана ему установили памятник. Убежден, братские отношения между нашими народами будут укрепляться.

## Час сенатора

### Современность, полнота, точность

**З атрагивающим все ключевые сферы стал указ Президента о Государственной программе на текущий год.**

Большое внимание лидер страны уделяет совершенствованию системы государственного и общественного строительства.

Поставленные задания напрямую касаются депутатов и сенаторов. Мы как народные избранники должны проявить наибольшую активность и инициативу в осуществлении преобразований. При этом необходимо четко соблюдать принцип «Инициатор реформ — само общество». Чтобы усилить работу в этом направлении, глава государства поручил внедрить систему «Электронный парламент». Новшество позволит формировать парламентские и депутатские запросы на основе обращений граждан в сети Интернет, а также осуществлять прямой диалог с избирателями.

Узбекистан активно проводит реформы. Для их успешной реализации требуются совершенные законы, механизмы их реализации. Законодательство должно стать важным и эффективным инструментом государственного управления. Современность, полнота и точность законодательных ре-

шений становятся во многом определяющими факторами в развитии экономики, укреплении политического, социального и духовного потенциала страны. Еще одной важной задачей является проведение по итогам года общественного мониторинга, определяющего качество принимаемых законов, их эффективность. Оценка соотечественников станет главным критерием полезности и действенности нормативно-правовых актов.

Налажено взаимодействие сенаторов со всеми местными Кенгашами народных депутатов. Организована учеба, составлен план работы. От депутатов народ ждет многое. Ониполномочены осуществлять депутатский контроль. Ведя кому, как не им, лучше знать ситуацию в своем регионе и оперативно принимать необходимые меры по решению проблем. В текущем году предусмотрено организовать деятельность Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов в качестве образцового.

**Шухрат ЧУЛЛИЕВ,** заместитель председателя Комитета Сената по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции.

## Госпрограмма-2020: сокращение бедности

**В СРОК ДО 1 АВГУСТА 2020 ГОДА будет разработан проект программы сокращения бедности, предусматривающий:**

разработку методологии и критериев определения понятия бедности исходя из региональных особенностей;

реализацию комплекса мер по формированию у населения, особенно среди молодежи и женщин, современных навыков ведения бизнеса и предпринимательства;

внедрение эффективных механизмов поддержки предпринимательских инициатив, способствующих прежде всего решению социальных проблем на местах;

создание условий для широкого доступа субъектов предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе услугам микрофинансирования и государственным закупкам;

реализацию масштабных программ по переподготовке незанятого населения и обучению безработных граждан широким востребованным профессиям.

# О мерах по широкому внедрению рыночных принципов в сферу хлопководства

1 → организацию совместного использования членами кооперации имущественных комплексов, оборудования, транспортных средств и хлопкоочистительных заводов, необходимых для производства хлопка-сырца;

обеспечение членов кооперации сельскохозяйственной техникой, горюче-смазочными материалами, минеральными удобрениями, семенами, а также химическими и биологическими средствами защиты на основе договоров, заключаемых между кооперациями и их членами;

заготовку, транспортировку, хранение и переработку хлопка-сырца, в том числе методом мельницы, на основе договоров и организацию реализации произведенной продукции на основе посреднических договоров;

оказание членам кооперации агротехнических, бухгалтерских, консалтинговых, посреднических и иных услуг;

привлечение экспортёров для сотрудничества с кооперацией, проведение маркетинговых исследований на внутреннем и внешнем рынках;

реализацию хлопкового волокна и вторичной продукции, произведенных членами кооперации, на бирже либо по ценам, сформированным на бирже, на основе прямых договоров.

Распространить на кооперации по производству и переработке хлопка-сырца льготы, установленные для хлопко-текстильных кластеров, созданных на основе соответствующих постановлений Кабинета Министров;

в) отменяется скидка в размере **10 процентов** на хлопковое волокно, произведенное в Республике, действующая при формировании стартовой цены на бирже;

г) в целях своевременного обеспечения производителей сельскохозяйственной продукции качественными семенами, адаптированными к местным условиям, предупреждения распространения болезней через семена, не обработанные в установленном порядке, а также последовательного повышения урожайности хлопка-сырца семена хлопчатника для урожая 2020 года поставляются семеноводческими цехами и хлопко-текстильными кластерами системы АО «Узпахтасаноат».

3. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством экономики и промышленности Республики Узбекистан, Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана и Ассоциацией «Узтукимачилисаноат» ежегодно до 1 декабря обеспечить объявление ожидаемых минимальных цен урожая следующего года исходя из анализа цен на мировом рынке, а также ежеквартальное внесение корректировок в данные цены исходя из изменения цен на рынках.

4. Начиная с 15 марта 2020 года:

а) коммерческими банками за счет средств Фонда го-

сударственной поддержки сельского хозяйства (далее — Фонд) выделяются кредиты на финансирование расходов фермерских хозяйств, хлопко-текстильных кластеров и коопераций, а также элитных семеноводческих хозяйств в структуре Центра по развитию семеноводства по производству хлопка-сырца сроком до 12 месяцев при финансировании в размере **до 50 процентов** общей стоимости производимого хлопка-сырца по ставке, не превышающей **8 процентов** годовых, при финансировании в размере **до 60 процентов** — по ставке, не превышающей **10 процентов** годовых (из них маржа банка составляет **2 процента**).

При этом:

фермерские хозяйства, хлопко-текстильные кластеры, кооперации, а также семеноводческие хозяйства в структуре Центра по развитию семеноводства исходя из агротехнических мероприятий самостоятельно распоряжаются кредитными средствами и выбирают поставщиков материальных ресурсов;

хлопко-текстильные кластеры авансируют расходы фермерским хозяйствам, связанные с производством хлопка-сырца, в виде денежных средств;

часть кредитных средств, непогашенная в установленный срок, выделенная на финансирование расходов по производству хлопка-сырца, переоформляется в качестве коммерческого кредита;

б) коммерческими банками выделяются коммерческие кредиты хлопко-текстильным кластерам и кооперациям сроком до 12 месяцев на финансирование расходов по закупке хлопка-сырца и уборке хлопка, произведенного фермерскими хозяйствами и другими сельскохозяйственными предприятиями.

При этом за счет Фонда государственной поддержки предпринимательской деятельности предоставляется компенсация на возмещение:

части процентной ставки по коммерческим кредитам, выделяемым в национальной валюте, превышающей основную ставку Центрального банка Республики Узбекистан, но не более **10 процентных пунктов**;

части в размере **до 30 процентов** процентной ставки, установленной коммерческими банками по кредитам, выделяемым в иностранной валюте, но не более **3 процентных пунктов**.

На часть кредитных средств, непогашенную в установленный срок, выделенную для финансирования закупок хлопка-сырца и уборки хлопка, не выдается компенсация за счет Фонда государственной поддержки предпринимательской деятельности.

Кабинету Министров Республики Узбекистан предоставлено право при изменении основной ставки Центрального банка вносить корректировки в процентные

ставка кредитов, выделяемых из Фонда, маржу банка, а также размеры компенсаций, выделенные за счет Фонда государственной поддержки предпринимательской деятельности;

в) кредиты, выданные за счет средств Фонда на финансирование затрат хлопко-текстильных кластеров, самостоятельно производящих и перерабатывающих хлопок-сырец, по производству хлопка-сырца, переоформляются на коммерческие кредиты сроком до 12 месяцев с условием ежемесячного возврата по истечении 12 месяцев в равных долях;

г) начиная с урожая 2021 года вопрос получения кредита на производство хлопка-сырца решается фермерскими хозяйствами самостоятельно (за исключением регионов, земельные площади которых полностью передаются хлопко-текстильным кластерам).

5. Министерству финансов Республики Узбекистан: выделить Фонду государственной поддержки предпринимательской деятельности по мере необходимости из республиканского бюджета средства **до 700 миллиардов сумов** на возмещение части процентов по коммерческим кредитам, привлекаемым на закупку хлопка-сырца и зерна;

обеспечить необходимыми средствами коммерческие банки за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан и государственных целевых фондов, кредитов международных финансовых институтов и зарубежных правительственные финансовые организации, привлекаемых для поддержки бюджета, выпуска сувенирных и корпоративных международных облигаций, иных источников, не запрещенных законодательством, при возникновении у коммерческих банков потребности в денежных средствах для обеспечения закупки хлопка-сырца и зерна кредитными ресурсами;

в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложение по совершенствованию механизмов страхования будущего урожая хлопка-сырца и зерновых колосовых культур.

6. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухнедельный срок принять:

положение об организации деятельности хлопко-текстильных производств и кластеров с целью эффективной организации кластерной системы в сфере хлопководства;

постановление, предусматривающее создание в регионах республики, в которых отсутствуют хлопко-текстильные кластеры, коопераций-производителей и переработчиков хлопка-сырца на базе хлопкоочистительных предприятий на основе добровольного объединения фермерских хозяйств.

7. Согласиться с предложениями Министерства экономики и промышленности, Агентства по управлению го-

сударственными активами, Министерства сельского хозяйства, Антимонопольного комитета, Министерства финансов и Государственного налогового комитета Республики Узбекистан об упразднении АО «Узпахтасаноат».

Утвердить состав комиссии по ликвидации АО «Узпахтасаноат» согласно приложению № 2.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок утвердить «дорожную карту» по упразднению АО «Узпахтасаноат».

8. Министерству водного хозяйства совместно с Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан и Центром «Узгидромет» создать и обеспечить регулярное функционирование специальной электронной страницы, позволяющей в режиме онлайн получать сведения об имеющихся либо прогнозируемых водных ресурсах в реках и регионах республики, а также метеорологических, гидрологических и агрометеорологических данных с целью организации современных сервисных услуг в сфере сельского хозяйства.

9. Принять к сведению, что по импорту хлопкового волокна на территорию Республики Узбекистан ограничения не установлены.

10. В связи с принятием настоящего постановления признать утратившими силу абзац четвертый пункта 1 постановления Кабинета Министров от 12 декабря 2019 года № 985 «О сортовом размещении хлопчатника и прогнозируемых объемах производства хлопка-сырца в 2020 году», а также приложение № 3 к данному постановлению.

11. Национальному информационному агентству Республики Узбекистана и Национальному телерадиокомпаниям Узбекистана совместно с Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан обеспечить широкое освещение в средствах массовой информации сути и содержания, а также целей и задач настоящего постановления.

12. Министерству финансов, Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддина З. Ш.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,  
6 марта 2020 года.

# О мерах по широкому внедрению рыночных принципов в производство, закупку и реализацию зерна

1 → 2. Установить, что:

а) начиная с урожая 2020 года:

поэтапно отменяется практика производства зерновых колосовых на основе государственного заказа;

зерно, закупаемое государством для реализации мероприятий по обеспечению стабильности цен на зерно и хлебную продукцию на внутреннем рынке, хранится в хранилищах (емкостях) всех предприятий независимо от формы собственности, отвечающих требованиям хранения зерна на основе договоров;

б) начиная с урожая 2021 года:

полностью отменяется практика установления государства закупочных цен на зерно;

полностью отменяются государственные закупки,

а зерно, произведенное фермерами и другими предприятиями, реализуется всем потребителям, в том числе зерноперерабатывающим предприятиям, зерноводческим кластерам и трейдерам, через биржевые торги либо на основе прямых договоров (фьючерс, форвард и другие) по свободным ценам;

Фонд на основе фьючерсных и форвардных договоров или через биржевые торги по свободной цене закупает зерно в количестве, необходимом для реализации мероприятий по обеспечению стабильности цен на зерно и хлебную продукцию на внутреннем рынке;

сохраняется система поставки сертифицированных семян с целью обеспечения зернопроизводящих хозяйств качественным семенным материалом, а в 2021–2023 годах поставка семян поэтапно возлагается на семеноводческие кластеры и элитные семеноводческие хозяйства в структуре Центра по развитию семеноводства при Министерстве сельского хозяйства и зерноводческие кластеры.

3. Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан совместно с Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцами присадебных земель Узбекистана ежегодно до 1 августа объявлять ожидаемые минимальные цены на урожай зерна следующего года, проанализировав при этом цены на мировых рынках и региональных биржах, а также исходя из сложившихся цен на рынках обеспечить ежеквартальную корректировку ожидаемых минимальных цен с опубликованием их в средствах массовой информации.

4. Реализация мероприятий по обеспечению стабильности цен на зерно и хлебную продукцию на республиканском внутреннем рынке возлагается на Фонд.

Зерно, закупаемое Фондом для реализации мероприятий по обеспечению стабильности цен на зерно и хлебную продукцию на внутреннем рынке, выставляется Фондом на биржевые торги для продажи по соглашению с Министерством экономики и промышленности, Министерством финансов Республики Узбекистан и Антимонопольным комитетом на основе месячного графика, утверждаемого заместителем Премьер-министра по вопросам развития аграрной и продовольственной сфер.

5. Расходы, связанные с закупкой (приобретением, транспортировкой, хранением) зерна в количестве, необходимом для обеспечения стабильности цен на зерно и хлебную продукцию, а также разница (положительная, отрицательная), образовавшаяся между закупочной ценой и ценой реализации, отражаются в итогах финансо-

вой деятельности Фонда, а в необходимых случаях обраzuющейся отрицательное сальдо возмещается Фондом из республиканского бюджета.

6. Начиная с 1 июня 2020 года:

а) коммерческими банками за счет средств Фонда выделяются кредиты на финансирование расходов фермерских хозяйств, зерноводческих кластеров, а также элитных семеноводческих хозяйств в структуре Центра по развитию семеноводства для производства зерна **сроком до 12 месяцев** при финансировании в размере **до 40 процентов** общей стоимости валового сбора зерна по ставке, не превышающей **10 процентов** годовых, при финансировании в размере **до 50 процентов** — по ставке, не превышающей **12 процентов** годовых (из них маржа банка составляет **2 процента**).

При этом:

фермерские хозяйства, зерноводческие кластеры, а также элитные семеноводческие хозяйства в структуре Центра по развитию семеноводства исходя из особенностей проведения агротехнических мероприятий **самостоятельно распоряжаются** кредитными средствами и выбирают поставщиков материальных ресурсов;

зерноводческие кластеры авансируют расходы фермерских хозяйств, связанные с производством зерна, в виде денежных средств;

часть кредитных средств, непогашенная в установленный срок, выделенная для финансирования расходов на производство зерна, переоформляется в качестве коммерческого кредита;

б) коммерческие банки выделяют коммерческие кредиты в размере **до 50 миллиардов сумов сроком до 12 месяцев** исключительно зерноперерабатывающим предприятиям, а также зерноводческим кластерам, имеющим мощности по переработке зерна, независимо от формы их собственности, для закупки зерна, произведенного в республике.

При этом за счет Фонда государственной поддержки предпринимательской деятельности предоставляется компенсация на возмещение:

части процентной ставки по коммерческим кредитам, выделяемым в национальной валюте, превышающей основную ставку Центрального банка Республики Узбекистан, но не более **10 процентных пунктов**;

части в размере **до 30 процентов** процентной ставки, установленной коммерческими банками по кредитам, выделяемым в иностранной валюте, но не более **3 процентных пунктов**.

Часть кредитных средств, непогашенная в установленный срок, выделенная для финансирования расходов на производство зерна, переоформляется в качестве коммерческого кредита;

б) коммерческие банки выделяют коммерческие кредиты в размере **до 50 миллиардов сумов сроком до 12 месяцев** исключительно зерноперерабатывающим предприятиям, входящим в систему АК «Уздомахсулот», с обеспечением широкого освещения в средствах массовой информации.

11. Кабинету Министров Республики Узбекистан в срок до 1 мая 2020 года:

утвердить порядок определения в разрезе регионов объема и расчета закупаемого зерна для реализации мероприятий по обеспечению стабильности

10 марта 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

## От всей души

## Когда эмоции бьют через край

**Указ о награждении соотечественниц накануне Международного женского дня — яркий пример повышения роли и статуса женщин в нашей стране, высокого почитания их заслуг перед Родиной. Самые яркие эмоции, нахлынувшие наставших известными всей республике, до сих пор не покидают славных представительниц прекрасной половины населения.**

**Оксана ЧУСОВИТИНА, член национальной сборной команды Узбекистана по спортивной гимнастике:**

— Присвоение мне почетного звания «Узбекистон ифтихори» — большая честь и огромная радость. В то же время это подстегивает к новым рубежам. В Республике уделяется большое внимание развитию и популяризации спорта и физической культуры. Создана эффективная система подготовки профессиональных спортсменов, тренеров и судей. Реализация этих целей всевременна способствует широкой пропаганде здорового образа жизни, воспитанию всесторонне развитой молодежи, которой по плечу победы мирового значения. Молодые уз-

бекистанцы демонстрируют на представительных форумах исключительную подготовку и мастерство, красноречиво подтверждая, что представляют страну с богатыми спортивными традициями. С каждым годом множатся ряды соотечественников, занимающихся спортом и завоевывающими призыевые места на престижных международных турнирах. Особо хочется отметить развитие женского спорта в Узбекистане. Государство создает все необходимые условия, чтобы наши девушки с присущей им изящностью и красотой покоряли спортивный Олимп, были олицетворением физического совершенства и крепкого здоровья.

**Умид АБДУЛЛАЕВА, начальник отдела по вопросам женщин — заместитель начальника Главного управления профилактики правонарушений Министерства внутренних дел Республики Узбекистан:**

— Президент неоднократно отмечал, что органы внутренних дел должны работать так, чтобы народ был доволен государством. Именно это требование является основой реализуемых в системе реформ. Главная цель деятельности органов внут-

ренних дел — служить интересам народа. Среди сотрудников правопорядка немало представительниц прекрасной половины. В последнее время их ряды растут. Узбекистан добился больших успехов в защите прав и законных интересов женщин. Повышается их роль и статус в обществе, достойно оценивается труд. Среди важных документов — Указ Президента Узбекистана «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи», законы «О защите женщин от притеснения и насилия» и «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин». С июля 2019 года наряду с инспекторами профилактики начали нести службу инспекторы по вопросам женщин. Представительницы прекрасной половины в погонах помогают женщинам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации. Высокая награда — медаль «Содик хизматлари учун» — это оценка не только моего труда, но и всех коллег, кто преданно служит Родине.

Записала  
Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

## Признание

## За высокими целями благие дела

**В Наманганской области группе соотечественниц, проявляющих инициативность, добросовестность и добродушие, вручены нагрудные знаки «Мұтабар аәл».**

В числе награжденных заведующая ДОО № 1 города Наманганы Мукаддас Шамсибаева, проработавшая почти сорок лет в системе дошкольного образования. Более четверти века она возглавляет педагогический коллектив дошкольной образовательной

организации. Здесь созданы все условия для всестороннего и гармоничного развития детей. Особое внимание уделяется внедрению передовых педагогических технологий. В возглавляемом Мукаддасхон учреждении воспитываются более 270 детей. Педагогический коллектив состоит из 30 человек. Особый уважением у родителей и коллег пользуются опытные воспитатели Карима Акрамова, Амалия Зинабединова, Маврудахон Исомиддинова и другие.

— Нагрудный знак, учрежденный указом Президента страны, является еще одним ярким выражением внимания, почтания иуважения к женщинам Узбекистана, — говорит Мукаддас Мамадалиевна. — Признательна, что мой скромный труд получил такую высокую оценку. Эта награда еще больше обязывает на благие дела и высокие цели.

Среди представительниц прекрасной половины Наманганской области, удостоенных нагрудного знака, Ойшахон Файзова из Чустского района, долгие годы про-

работавшая учителем в местной школе, как и работницы разных организаций и ведомств, женщины, ведущие социально значимую деятельность на общественных началах, ветераны труда, матери, специалисты по укреплению духовно-нравственных ценностей в семьях, предпринимательницы.

Торжественные церемонии проводятся также в Каракалпакстане, областях и Ташкенте.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,  
«Народное слово».

## Семинары

## Большую работу предваряет учеба

**В Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан Сенат Олий Мажлиса проводят семинары, рассчитанные на 30-часовую программу.**

Первый курс начался 9 марта и продлится до 25 марта. Он охватил 831 депутата Жогарги Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов.

5 739 представителей районных и городских Кенгашей народных депутатов занятия ждут с 16 марта по 2 мая. Семинары будут организованы в регионах совместно с Академией государственного управления. Их цель — совершенствование правовых, политических, социально-экономических знаний депутатов местных Кенгашей, формирование навыков правильной организации своей деятельности, умения вести диалог с населением.

В учебную программу включены приоритетные задачи, вытекающие из Послания, эффективная организация деятельности местных представительных органов власти, постоянных комиссий и депутатов, работа с избирателями и средствами массовой информации, обеспечение исполнения и пропаганда законов. Состоявшееся первое занятие семинара было посвящено приоритетным задачам, определенным в Послании

## Слово слушателям

**Нилюфар УТАГАНОВА, депутат Дехканабадского районного Кенгаша народных депутатов:**

— Проведение семинара важно для пополнения знаний, умения эффективно выстроить свою работу. Интересные мнения коллег, их опыт. Мы как народные избранники должны помочь в решении проблем народного населения. Как это лучше сделать, сориентирует учеба. Организованные семинары, лекции высококвалифицированных преподавателей позволят учиться всем аспектам непростой работы, требующей огромного багажа знаний.

Мое пожелание: участие в семинарах ответственных лиц министерств и ведомств. У нас в кишлаке Таркчагай в Дехканабадском районе школы не приспособлены для занятий. Если бы на мероприятия были приглашены руководители ведомств,

то можно было бы с ними обсудить решение проблемы.

**Абдукахор АХМЕДОВ, депутат Кашкадарьинского областного Кенгаша народных депутатов:**

— В Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису четко сформулирована роль парламента, сенаторов, депутатов в повышении эффективности реформ, дана оценка деятельности местных Кенгашей. Семинар позволит разобраться в работе народных депутатов, владеть всем набором инструментов, без которых не выстроить контакты с избирателями и не стать ключевой фигурой в принципиальном отставлении интересов граждан. Данная учеба даст подсказку, как завоевывать доверие избирателей, найти пути решения волнующих проблем.

Президента Олий Мажлису, роли представительных органов в их реализации. Председатель Сената Танзила Нарбаева отметила, что идея «Инициатор реформ — само общество» все больше отражается в нашей повседневной жизни. Необходимо добавлять активности и инициативности депутатов в повышении практической результативности проводимых реформ, продвижении новых инициатив на местах. Внедрение в деятельность представительных органов власти на местах института запроса Кенгаша и других механизмов послужит самостоятельной от исполнительной власти работе местных Кенгашей. При этом от каждого депутата требуется дополнительные знания, осознание своего высокого статуса, задач и ответственности. Семинары послужат для депутатов основой в этом направлении.

В рамках учебы председателями и заместителями председателей комитетов Сената, профессорско-преподавательским составом Академии государственного управления будут проведены лекции и практические занятия. Предусмотрены также специальные тренинги на такие темы, как «Тайм-менеджмент: рациональное использование времени», «Эффективность диалога», «Приятие решений».

Ойбек БОЛТАБОЕВ,  
«Народное слово».

## В местных Кенгашах

## Будет к чему приложить силы

**Актуальные вопросы по трудоустройству молодежи обсуждены на состоявшейся в Джизаке очередной сессии областного Кенгаша народных депутатов.**

Как отметил хоким Джизакской области Эргаш Салиев, число незанятой молодежи в регионе составляет более 28 тысяч человек, 282 из которых юноши и девушки с ограниченными физическими возможностями, свыше пяти тысяч — выпускники вузов, колледжей и лицеев.

Для решения актуальной задачи разработаны адресный план обеспечения занятости молодежи и «дорожная карта», намечены ряд мероприятий. В частности, в рамках Государственной программы «Yoshlar — kelajagimiz» в текущем году будет реализовано 106 проектов общей стоимостью 15 миллиардов сумов, что позволит создать более 360 рабочих мест. Областные управление, организации, хозяйствующие структуры обеспечивают занятость 4 910 молодых людей. Порядка 2 200 юношей и девушек будут привлечены на работу в строительные отряды, 1 189 человек — трудоустроены на предприятия пищевой промышленности и строиндустрии, свыше 1,6 тысячи безработных граждан займутся надомным трудом и ремесленничеством. В рамках проекта «Каждому молодому человеку по гектару пашни» и инициированной Президентом страны программы «Каждая семья — предприниматель» применение своим способностям найдут сотни представителей молодого поколения.

На сессии также обсуждались вопросы обеспечения выполнения других неотложных задач по радикальным изменениям в государственной молодежной политике, повышению эффективности работы с молодежью. Заслушаны отчеты прокурора области и других руководителей секторов. Принято предложение депутатов объявить пятницу каждой недели Днем решения проблем молодежи.

В работе сессии принял участие советник Президента Алишер Усманов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
«Народное слово».

## Нововведения

## ID-карта вместо паспорта

**С 1 января 2021 года всем новорожденным, гражданам Республики Узбекистан, лицам без гражданства и иностранным гражданам, постоянно проживающим в стране, вместо биометрических паспортов в качестве документа, удостоверяющего личность и гражданство его владельца, будут выдаваться идентификационные карты.**



Выдача электронных документов сроком действия десять лет будет осуществляться планомерно до 1 января 2030 года.

Замена ранее выданных биометрических паспортов гражданина Республики Узбекистан образца 2011 года, видов на жительство для лиц без гражданства и иностранных граждан, как пояснили в пресс-службе Министерства внутренних дел, будет осуществляться по мере окончания срока их действия или досрочно по желанию владельцев. С 1 января 2030 года биометрические паспорта образца 2011 года будут считаться недействительными.

Переход на систему ID-карт проводится с учетом опыта развитых зарубежных стран, что, по мнению специалистов, позволит ускорить внедрение системы цифровой идентификации граждан, максимально автоматизировать процесс интеграции первичных данных граждан с информационными системами министерств и ведомств республики, оптимизировать и облегчить процесс предоставления государственных услуг населению.

По информации Минюста, госпошлина за выдачу ID-карты установлена в размере 89 процентов от базовой расчетной величины, что составляет 198 470 сумов.

ID-карты будут действительны исключительно на территории Узбекистана. Для выезда за пределы страны гражданам необходимо будет получить загранпаспорт.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,  
«Народное слово».

## Послание Президента остается в центре внимания зарубежных экспертов

**Осман МЕСТЕН**, председатель межпарламентской группы дружбы «Турция — Узбекистан»:

— В Узбекистане создаются все условия для обеспечения интересов населения, парламент разрабатывает новые законы, направленные на достижение данной цели.

Президент Шавкат Мирзиёев в Послании также обращает особое внимание на дальнейшее развитие государства и обеспечение достойной жизни народа.

Хочу выразить поддержку реформаторских идей Президента Шавката Мирзиёева. Мы готовы делиться опытом Турции в сфере парламентаризма и дальше развивать сотрудничество в этом направлении.

Наши парламенты поставили перед собой четкие цели по укреплению основ двусторонних отношений. Это будет способствовать тесному взаимодействию между законодательными органами двух стран. Будем обращать особое внимание на вклад, который мы можем внести в обеспечение правовых основ развития торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного диалога. Для этого готовы активно использовать возможности групп дружбы и межпарламентские связи.

**Саркан КАЯЛАР**, исполнительный директор Турецкого агентства по сотрудничеству и координации (ТИКА):

— Под руководством Президента Шавката Мирзиёева в Узбекистане осуществляется этап коренного реформирования всех сфер. Созвучное Стратегии действий и других перспективных программ Письмо Олий Мажлису стало «дорожной картой», определяющей задачи на ближайшую перспективу. ТИКА готово оказать содействие Узбекистану в решении поставленных задач.

### Акцент

Предпринимаемые руководством страны меры по повышению роли науки и образования, их вывода на новый современный уровень развития заслуживают высокой оценки. Страна движется к конкурентоспособной экономике. Глава государства также подчеркивает важность здравоохранения, поскольку стране необходимо обеспечить гражданам качественную медицинскую помощь.

Наше агентство осуществляет деятельность в Узбекистане с 1993 года. За это время осуществляли ряд целевых проектов в области образования, здравоохранения и подготовки кадров. В последние три года обращали особое внимание на направления, обозначенные в выступлениях Президента Шавката Мирзиёева. Издание посольством Узбекистана в Анкаре Послания на турецком языке создает значительные удобства.

В последнее время наша деятельность в Республике значительно возросла. Состоявшиеся в 2018 году переговоры на высшем уровне, которые заложили новый импульс двусторонним отношениям, позитивно повлияли на реализацию наших проектов. Мы направили в страну современные машины «скорой помощи», содействовали Министерству юстиции Узбекистана в создании мобильных народных приемных. Продолжим вносить вклад в решение задач, обозначенных Президентом Узбекистана, и надеемся на увеличение числа подобных проектов.

ИА «Дунё».

ПОСЕТИТЕ 15-ю юбилейную международную выставку  
«СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО»  
Вход только для профессионалов отрасли!  
[www.agroworld.uz](http://www.agroworld.uz)

15 лет  
agroworld UZBEKISTAN  
11 • 12 • 13 МАРТА 2020 Узэкспоцентр, Ташкент

Организатор: Итеса 25

71-205-18-18

ПРОЙДИТЕ ONLINE-РЕГИСТРАЦИЮ

Guvohnoma № 3583



11 • 12 • 13  
МАРТА 2020

Узэкспоцентр, Ташкент



71-205-18-18



ПРОЙДИТЕ  
ONLINE-  
РЕГИСТРАЦИЮ

Guvenhoma № 3583

**ИП ООО «C and H Industry» — официальный дилер компаний «Volvo Construction Equipment» и SDLG**

**в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и SDLG**

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м<sup>3</sup>)  
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м<sup>3</sup>)

Спецтехнику производства компании SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

**СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»**

Колесные экскаваторы Гусеничные экскаваторы

Фронтальные погрузчики Экскаваторы-погрузчики Автогрейдеры Дорожные катки

СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)

На спектр техники предоставляется гарантийный срок. Имеются сервис-центры, склад запасных частей.

Условия оплаты: перечисление, лизинг.

Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.  
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.  
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА  
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итог по Уз: 21.40 Подписано в 00.00

### Ситуация

## Не слухами, а информацией полнится земля

Восточный базар и торговый центр на месте дехканского рынка на одном из массивов Самарканда

**В** последнее время жители массива Сартепа в Самарканде бурно обсуждают вопрос демонтажа единственного дехканского базара, где всегда отовариваются.

Причем реагируют на это по-разному, разделившись на два лагеря. Одни рады строительству современного торгового комплекса, другие, наоборот, желают, чтобы все осталось по-прежнему.

Свои аргументы у обеих сторон.

— В этом районе проживает очень много людей, — говорит Гулсара Мансурова. — И я считаю, что базар здесь должен быть. А как же иначе? Сейчас даже ради небольшой покупки нам придется колесить по всему городу и ехать на Сиабский рынок.

Как утверждает Гулсара и другие местные жители, услугами рынка пользовались тысячи людей. Сейчас же более 80 торговых точек постепенно превращаются в руины, их владельцы реализуют товар в закрытом помещении, отведенном для временного пользования. Согласно проекту, со временем здесь разместится автостоянка.

— Мы работаем на этом базаре уже 24 года, — рассказывает

предпринимательница Нигора Курбанова. — Можно сказать, я выросла здесь. По сравнению со старым местом это помещение намного комфортнее: нет сквозняка, в непогоду с крыши не течет. Что будет потом — пока не знаю.

Вот что говорит руководитель рынка «Табиат саҳовати» Гайрат Акобиров:

— Работаю здесь с ноября 2018 года. С тех пор было очень много жалоб со стороны продавцов из-за отсутствия элементарных условий. По инициативе строительной компании «Imhotep Stroy» на месте старого базара появится новый объект. Все работы ведутся в рамках утвержденной программы на основании постановления Президента от 27 марта 2017 года о реконструкции дехканских рынков и строительстве на их территории современных торговых комплексов.

Представители строительной компании обеспечили торговцев местами, создали необходимые условия, обустроили территорию. Но, судя по недовольству некоторых, места достались не всем дехканам. — Не раз говорил им, что внутренне помещения есть места, — продолжает Гайрат Акобиров. — Глав-

ное условие — нужно представить патент. Плати налоги — и проблем не будет. Тем более что стоимость патента снизилась в три раза. Однако есть некоторые граждане, которые не хотят платить за патент, и под предлогом того, что не всем хватает мест для торговли, пытаются раздуть конфликт.

У недобросовестных торговцев свои причины отторгать нововведения. Недовольство тех жителей, кто выступает против сноса бывшего рынка, во многом основано на том, что они не располагают достоверной информацией и ориентируются только на слухи. Тем более что вначале речь шла о возведении восьмиэтажного жилого дома с супермаркетом и складскими помещениями на первых двух этажах.

— Изначально разрабатывались два проектных предложения, — объясняет учредитель ООО

«Imhotep Stroy» Джакон Раджабов. — Но хоким области сразу же забраковал проект, где предусматривалось строительство восьмиэтажного здания. Так что никакого восьмиэтажного дома на этой территории не будет.

Относительно сноса базара «Табиат саҳовати» и строительства на его месте нового объекта — такое решение принято 8 июня 2018 года. Согласно документу, он выдан на строительство четырехэтажного торгового комплекса. Разработан проект торгового

центра в четыре этажа общей пло-

щадью две тысячи квадратных метров. Рядом с ним на половине земельного участка расположится восточный базар. Помимо этого, предусмотрено строительство супермаркета, кафетерия и детских аттракционов.

Проектировщики вносят последние штрихи. Как уверяют застройщики, деятельность дехканского рынка будет возобновлена, но в ином, современном формате, предусматривающем нормальные условия и для продавцов, и для покупателей. Что касается опасения людей насчет того, что цены на товары будут совсем не те, что раньше, то все здесь зависит от того, как будет организована торговля. Ведь многие, кто прежде отоваривался на рынках, сейчас отдают предпочтение торговым центрам и супермаркетам, где и условия для покупателей лучше, и порядка больше, и assortiment шире, чем на базаре.

Так что весь конфликт разразился из-за отсутствия достоверной информации об объекте. Думается, данная публикация развеет пустые слухи.

**Зарина ХАКБЕРДИЕВА,**  
«Народное слово».

### Позывные весны

## За саженцами в очередь

**С**езон высадки саженцев — жаркая пора для работников опытной научной станции НИИ садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М. Мирзаева в Андижанской области.

Станция расположена на массиве Гулистан в Избасканском районе на 216 гектарах. Около восьми десятков специалистов готовят фруктовые деревца интенсивных сортов. Выбор большой — саженцы яблони, сливы, груши, черешни, айвы, ореха, миндalia, персика, абрикоса, лоза винограда, обещают обильный урожай при хорошем качестве. Из декоративных предлагается

можжевельник, а из цветов — роза. Мастера своего дела Шукрат Баймурадов, Василдин Рахимов, Азизбек Болтабаев востребованы не только на станции. К их помощи прибегают известные организации республиканского значения, приглашая в Ташкент для обрезки и выполнения иных работ по уходу за плодовыми садами.

Уже вовсю продают саженцы. К примеру, заготовлено 170 тысяч кустов. Отдельно выращено 30 тысяч саженцев груши, 11 тысяч — персика, 15 тысяч — абрикоса, 26 тысяч — сливы, 17 тысяч — миндalia. За молодыми ростками приезжают со всех районов области, а также из

других регионов Республики. Поставляется продукция в Россию и Казахстан. Большой популярностью пользуются ранние сорта яблони и розы.

По словам директора опытной научной станции Шукратбека Ташбаева, одобрен проект по созданию современной лаборатории, что позволит расширить круг исследований, в пребирках на основе передовых технологий выращивать подвой без вирусов.

Станция уникальна тем, что население близлежащих двух махаллей — а это около 200 дворов — десятилетиями специализируется на разведении саженцев. Энтузиасты адаптировали редкие для нашего региона сорта фруктов из России и Грузии. Известен случай адаптации груши сорта «хечечури», прославленного в фильме грузинских кинорежиссеров «Саженцы». В то же время с любовью привитые умельцами махалли сорта плодовых получили известность далеко за пределами Узбекистана.

В соответствии с постановлением Президента, направленным на дальнейшее развитие овощеводческой и виноградарской отраслей, создание в данной сфере цепочки добавленной стоимости, от 11 декабря 2019 года проведена инвентаризация имеющихся в областях садов и плантаций, по итогам которой определены 3 361 гектар садов, 336 гектаров виноградных плантаций, подлежащих вырубке и созданию на этих площадях новых. Для этого требуется 2,6 миллиона саженцев фруктовых деревьев и 370 тысяч лоз винограда экспортных сортов.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
«Народное слово».



Олег Х. Араббеков

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-334. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 268. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6



1208

ISSN 2010-8877

9772010-887001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-8